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ATA Nº. 412/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Segunda Sessão Extraordinária do Quarto Período Legislativo, da 
Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de 
Mato Grosso do Sul, realizada no dia dezenove de outubro do ano de dois mil e quinze, com início às 
19h00min; presente os Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos 
- 2º Secretário; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de 
Almeida Pina; Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: boa noite Senhores Vereadores, Vereadoras, e a todo público 
presente, em especial o João Mamão, de Costa Rica, Padre Valdemar, seja bem vindo a essa Casa, Jackson, 
perdão Padre, Padre João, to como Valdemarzinho na cabeça aqui, faz um tempo que ele foi embora; 
solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que faça a chamada nominal 
dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; 
Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereador Idevaldo de Almeida 
Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; Vereador Pedro Furtado de Souza, 
presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando continuidade o Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores Vereadores, por unanimidade dos Senhores Vereadores, 
podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa Casa de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome 
da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 19 de outubro de 2015 ás 
19h00mim, horas; solicito a Vereador Benício Custódio Furtado para que faça a Leitura Bíblica: A 
essência da religião – Jacó deixou Bersabéia e partiu para Harã. Chegou a certo lugar e resolveu passar a 
noite aí, porque o sol já se havia posto. Jacó pegou uma pedra do lugar, colocou-a sob a cabeça, e dormiu. 
Teve então um sonho: Uma escada se erguia da terra e chegava até o céu, e anjos de Deus subiam e 
desciam por ela. Javé estava de pé, no alto da escada, e disse a Jacó: “Eu sou Javé, o Deus de seu pai 
Abraão e o Deus de Isaac. A terra sobre a qual você dormiu, eu a entrego a vocês e a sua descendência. Sua 
descendência se tornará numerosa como a poeira do chão, e você ocupará o oriente e o ocidente, o norte e o 
sul. E todas as nações da terra serão abençoadas por meio de você e da sua descendência. Eu estou com 
você e o protegerei em qualquer lugar onde você for. Depois eu o farei voltar a esta terra, pois nunca o 
abandonarei, até cumprir o que prometi”. Gênesis 27-29 Versículos 10 ao 15. O Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão as Atas nº410 e 411/2015, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada as Atas. O Senhor 
Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura 
das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis, a Secretária prosseguiu com a 
leitura. Ofícios Recebidos: Mensagem nº 024/2015, de 13 de outubro de 2015, que encaminha os Projetos 
de Lei nº 025 à 028/2015, do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, esse 
Projeto de Lei nº 25, que cria o Conselho e o Fundo Municipal de Promoção da Igualdade Racial de 
Figueirão e dá outras providências, deu entrada nessa Casa semana passada, como todos os Senhores 
Vereadores tem eles em mãos, nós dispensamos a leitura do Projeto, e ele será apreciado nessa Casa hoje. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Mensagem nº 024/2015, que encaminha o Projeto de Lei nº 
026/2015, de 13 de outubro de 2015 do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: também esta 
dando entrada nessa Casa o Projeto que cria o Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e dá outras providências, será encaminhado a Assessoria Jurídica, e 
posteriormente as Comissões, para os Senhores estarem analisando. Continuando a Primeira Secretária, 
disse: Mensagem nº 024/2015, que encaminha o Projeto de Lei nº 027/2015, de 13 de outubro de 2015, do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: o Projeto 027, como foi discutido com as Vossas 
Excelências, hoje antes de iniciarmos a Sessão, também esta dando entrada nessa Casa hoje, para que a 
gente possa estar discutindo e amadurecendo, para posteriormente trazer de volta para essa Casa para ser 
apreciado. Continuando a Primeira Secretária, disse: Mensagem nº 024/2015, que encaminha o Projeto de 
Lei nº 028/2015, de 13 de outubro de 2015, do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: esse 
também é um Projeto de autorização Legislativa, para financiamento de 400 mil para aquisição de uma pá 
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carregadeira, que será encaminhado ai para a Assessoria e posteriormente as Comissões. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: Ofício 13/2015, de 16 de outubro de 2015, do Sec. de Planejamento Adm. e 
Finanças. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, Vossas Excelências já possuem em mãos, a 
secretaria dessa Casa já tirou cópia da Ata de avaliação e da Comissão que avaliou, que é o Kênede 
Barbosa de Amorim, é o Presidente e Lellis Ferreira da Silva, membro Fábio Luis Fabrin, e nós estaremos 
aqui analisando e debatendo com o Senhor Prefeito. Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofício nº 
06/2015, de 08 de outubro de 2015, do Cons. Comunitário de Segurança. Ofícios Expedidos: Foram 
expedidos ofícios de nº 227 a 231/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e 
fazendo solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta 
Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao 
Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra 
ao Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, 
público presente, estou entrando nessa Casa hoje com uma Indicação, a com nº 012/15, que seja 
encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Marcio Campos Monteiro – Deputado Federal 
Licenciado – Secretário de Estado de Fazenda - SEFAZ; fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
viabilizada Emenda Parlamentar no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para ser aplicada em 
infra-estrutura na cidade de Figueirão, essa Indicação é em conjunto com o Vereador Carlito, no Grande 
Expediente estarei Justificando, obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, passou a palavra ao 
Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres Pares, em nome 
do João Mamão, quero agradecer a todo o público que se faz presente; eu entro com uma Indicação com nº 
de Ordem 011/15, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues 
Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – 
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: A construção de dois 
mata burros, na estrada vicinal que dá acesso a propriedade do Senhor Hugo Custódio, no Grande 
Expediente estarei justificando a minha Indicação. O Senhor Presidente, passou a palavra a Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente Antonio Nabhan, os Nobres colegas 
Vereadores, em nome do Padre João, cumprimento todos que se encontram aqui presentes; Senhor 
Presidente, não entrei com nenhuma Indicação, mais eu tenho aqui uma Moção de Congratulação, a pessoa 
do Presidente do Sindicato Rural, o Sérgio Luiz de Farias, no Segundo Expediente estarei justificando 
sobre a pessoa do nosso Presidente do Sindicato Rural, muito obrigada Senhor Presidente. O Senhor 
Presidente, passou a palavra ao Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Excelentíssimo 
Presidente e Nobres colegas, e o público que se faz presente na pessoa do ex Vereador de Costa Rica, João 
Mamão, muito obrigado, cumprimento a todos; que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Luciene Aimi Ramos 
– Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes; fazendo a seguinte solicitação: Aquisição de um 
aparador de salto para treino nas várias modalidades artísticas oferecidas pelo Centro Cultural, logo mais 
estarei justificando. O Senhor Presidente, disse: solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice 
Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa apresentar minha 
matéria. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa noite Nobre Vereadora Marizeth, Presidenta 
em Exercício, boa noite Senhores Vereadores, é uma satisfação muito grande estar aqui mais uma vez 
usando essa Tribuna; eu tenho uma Indicação para entrar hoje, a Indicação com nº de Ordem 019/15, que 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar a construção de uma pista de 
caminhada no entorno onde vai ser construída a Praça do Bairro Nova Conquista, no Grande Expediente 
estarei justificando a minha Indicação, muito obrigado. A Presidenta em Exercício Marizeth Venância 
de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa 
Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: com a palavra a Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas Vereadores, quero também 
cumprimentar os visitantes, o ex Vereador de Costa Rica, também o Padre João e todas as pessoas 
presentes; Senhor Presidente, entro nessa Casa de Leis hoje com uma Indicação, com nº de Ordem 019/15, 
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que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Altair Pereira de Ávila – Secretária Municipal de Saúde; 
a Vossa Senhoria a Senhora Luciene Teodoro – Coordenadora Hospitalar do Hospital Municipal Mariana 
Silvéria Furtado; fazendo a seguinte solicitação: Que seja colocado Toldos no fundo da cozinha e da 
lavanderia, no Hospital Municipal Mariana Silvéria Furtado, no Grande Expediente Senhor Presidente, 
estarei justificando as minhas Indicações, obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
Terminado o Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem 
de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, 
novamente volto aqui nessa Tribuna, referente a Moção de Congratulação, referente ao nosso Presidente do 
Sindicato Rural, Sérgio Luiz de Farias; Ao Senhor Sérgio Luis Faria”, pelo grande desempenho em seu 
mandato de Presidente a frente do Sindicato Rural, onde tem desempenhado muito o desenvolvimento em 
prol dos pequenos, médio e grande produtor rural, desde a sua posse no dia 11 de julho do ano de 2013. 
Foram ministrados diversos cursos e capacitados mais de 800 alunos em parceria com o SENAR; Mobiliou 
todo o escritório e a reforma para melhor atender os produtores; Implementou o Leilão de gado para atender 
o pequeno, médio e grande produtor; Programa de pastagem e área degradada; “Mais inovação” atendeu 48 
(quarenta e oito) produtor com assistência técnica. ATER (Assistência Técnica Rural); ATER do leite com 
24 produtores todos também assistidos; Horti fruti granjeiros com 36(trinta e seis) produtores com 
plantações de abacaxi, mandioca, limão, com toda assistência técnica (gratuita); A construção de uma 
cozinha industrial e sala de aula para cursos; Participação de JTR junto ao Executivo e Legislativo em prol 
do produtor rural; Um homem que sempre trabalhou com seriedade, galhardia e respeito com a nossa 
população, que Deus em sua infinita sabedoria possa dar-lhe muita saúde, é o que desejo por tudo que vem 
fazendo; isso aqui a Vereadora Elza, com muita satisfação, sei que os nossos Nobres colegas Vereadores 
também, tem visto um desempenho do nosso Presidente do Sindicato Rural, o Serginho, tem feito ai um 
trabalho, e o Serginho é um jovem que no qual tem espelhado o seu próprio pai, Nei Faria, no qual seu 
conheci desde criança, Nei Faria, também feito grandes trabalhos voltado para o nosso Município, um 
pouco restrito, mais sim todas as pessoas que procuraram o Nei Faria, ele estava também disposto para 
ajudar, e o nosso Presidente do Sindicato Rural, bem valioso essa Moção de Congratulação, na pessoa do 
Serginho do Nei Faria, aqui fica meus votos de estima e consideração na pessoa dele, e sei que os nossos 
demais Vereadores são de acordo; essas são minhas falas Senhor Presidente, ainda terminando aqui, quero 
parabenizar Senhor Presidente, as nossas festividade que tivemos agora nesse final de semana, sinal verde, 
apoio da Prefeitura Municipal, na pessoa do nosso Prefeito Rogério Rosalin, também Rubinho Catenacci, 
eu fiquei ali observando o tempo todo, isso é muito valioso, esse encontro que tivemos aqui em nosso 
Município, isso foi visto, e com certeza vai ter muitos Municípios que irão também correr atrás, para que 
nós tenhamos qualidade de carne, para que nós venhamos ter na nossa mesa um alimento saudável; essas 
são minhas falas Senhor Presidente, muito obrigada, se alguns minutos tenho aqui, se algum Vereador 
quiser, esta a disposição Senhor Presidente. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Nobre 
Vereadora deixa quatro minutos a disposição, de acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui nessa Tribuna, 
quero assim estar justificando a Indicação que eu entrei nessa Casa de Leis hoje, é que no período da tarde 
o sol é muito forte e bate na cozinha e lavanderia, deixando em desconforto as pessoas que ali trabalham, 
então eu peço aos colegas que votem favorável a essa Indicação, é aqui no Hospital Municipal, onde ali na 
parte da tarde, não sei se os Vereadores já teve a oportunidade de estar indo lá visitar, o sol pega na parte da 
cozinha da lavanderia, ai tem aquele corredor, quer dizer o sol e a quentura, então colocando esse toldo ali, 
então vai proteger a cozinha e também ali o setor da lavanderia, e quando vier o período chuvoso, vai estar 
ai protegendo do sol e da chuva, então tem uma grande necessidade, porque as pessoas que ali trabalham, 
tem que permanecer ali naqueles locais, e ai esta sendo prejudicado pelo sol que pega, e também com esse 
calor tão forte, que esta tendo ai o nosso clima, então precisa ai de um apoio, estar olhando ali aquele local 
de trabalho daqueles servidores, então eu conto com o apoio dos colegas, que possam estar votando 
favorável; gostaria também, Senhor Líder do Prefeito, de estar fazendo uma cobrança, a respeito da nossa 
rua Cláudio José de Lima, rua Sucuri, onde a população continua nos cobrando, e ás vezes eu até passo 
vergonha por morar na rua Cláudio José de Lima, e bem próximo da minha casa, onde os buracos 
continuam, foi ali colocado no inicio do ano uma terra vermelha, e aquela terra com a chuva com o tempo 
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foi saindo, e os buracos continuam, e teve ai o tampo buraco, eu até conversei com o pessoal da empresa, 
eles me disse que ali não iriam fazer, porque tem que refazer todo o asfalto, mais ai eu peço o apoio e 
também na reunião que a gente vai ter com o Senhor Prefeito ai, estar levando e pedindo a ele a 
providência, porque onde eu sou muito cobrada, e até a gente tem momentos que eles falam, é porque é a 
rua da Vereadora, a rua que a Vereadora mora, é isso é aquilo, então é muita critica, e essas criticas deixa a 
gente triste, a gente cobra e as coisas não acontecem, então eu acho que qualquer um dos Vereadores que 
morasse ali, sentia mal, quando alguém bate o seu carro, quando alguém de moto passa, e ás vezes xinga, 
maltrata Prefeito, maltrata Vereador, então isso é muito ruim. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, 
que aceita, e disse: Vereadora, sentir mal nós sentimos, mais nós estamos ai com um Prefeito com sete 
meses, então nós temos gestores ai que passaram que não deram a manutenção correta, após ser executado, 
agora o nosso Prefeito no compromisso que ele fez juntamente com o Governador, até colocou, a parte 
dele, ta em caixa, só que precisa agora do Governador liberar, a preocupação grande do Prefeito de 
executar, de resolver esses problemas, agora com certeza as criticas, a gente recebe muitas criticas, mais 
esta nos planos sim, o Prefeito esta trabalhando pra isso, para solucionar o problema, mais ali é outro 
asfalto, não tem como, só um asfalto novo para resolver o problema, mais a preocupação do Prefeito é 
muito grande, mais é válida sim, obrigado Vereadora. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, disse: obrigada Vereador pelo Aparte, isso é interessante, só que a gente tem que fazer as 
cobranças, e sim eu sei ai do período dele, são pouco tempo, e realmente a gente vê que no período que 
passou, foi um desdeixo, foi uma, parece que até era a rua que eu moro né, querendo ou não teve ali uma 
falta de interesse, só que não foi falta da gente cobrar, cobrar sempre cobrou, só que não aconteceu, mais 
diante de todas as situações, a gente não pode cruzar os braços diante disso, por isso que eu estou fazendo 
novamente essa cobrança, e estarei sim falando com ele, pedindo esse apoio para que possa melhorar, e vai 
dar uma nova visão para toda a cidade, e eu acredito que todos os cidadãos que moram que passam por ali 
vão ficar felizes com o atendimento com essas ruas, que realmente precisa refazer o asfalto; muito 
obrigada. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição, com a palavra o Vereador 
Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Excelentíssimo Presidente, eu volto a justificar essa minha 
Indicação 007/15, no Centro Cultural, a Diretora Regiane Negrão me pediu, com que falasse com o 
Prefeito, em vez de falar, primeiro eu vou fazer a Indicação, esse aparador para o salto, para o treino lá de 
vaárias modalidades, ele é muito importante Senhor Presidente, porque veja bem, uma criança, um jovem, 
que seja qualquer adolescente, pode até chegar uma hora a machucar, e ficar mais complicado, porque tem 
aqueles saltos deles lá, puruletas lá, então eu acho que é muito importante. O Senhor Presidente, solicitou 
Aparte, que aceita, e disse: esse aparador seria o que, um tipo de um colchão, um amortecedor. 
Continuando o Vereador Idevaldo Pina, disse: e tipo um colchão, bem moldado que ele segura o impacto, 
igual aquele do tatame do judô, então bateu, ele amortece o impacto do corpo, do peso que ali é batido sabe, 
então é muito importante, porque pode até causar lesões graves, do jeito que esta acontecendo ali sem 
nenhum preparo, e por isso que eu acho que o nosso Prefeito vai sensibilizar, sobra para o Poder Público 
Municipal né, porque a responsabilidade da Casa da Cultura é do Poder Público Municipal né Senhor Roni, 
então nós temos que ver isso ai, e peço que ele atenda, que o Roni inclusive nos ajuda, leve essa mensagem 
para o Prefeito; e os meus minutos eu cedo para o Roni Silva. O Senhor Presidente, disse: Vereador 
Idevaldo cede seis minutos para o Vereador Roni; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a 
Tribuna. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador 
Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: serei breve, antes eu gostaria aqui 
Senhores Vereadores, de agradecê-los pela presença, convoquei de última hora para uma reunião, esse 
horário de verão ai agora não é brincadeira, seis hora da tarde estar um sol quente, esta de dia, e pra gente 
fazer uma reunião com esse sol quente é meio complicado, mais eu quero agradecer a presença de todos, e 
parabenizá-los pelo empenho, os oitos Vereadores, onde nós discutimos o Projeto de Lei Orçamentária 
Anual, a Ata de avaliação dos veículos, e os dois Projetos ai de financiamento, então muito obrigado aos 
Senhores; quero aqui também destacar a Moção que a Nobre Vereadora Elza, Primeira Secretária dessa 
Casa entrou, ao Presidente do Sindicato Rural de Figueirão, Sérgio Luiz Faria, o Serginho, que vem 
fazendo ai um grande trabalho, esta fazendo também lá uma ampliação de área, e como a Vereadora disse 
aqui com muita propriedade, fez diversos cursos profissionalizantes, inclusive até participei de um também, 
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então parabéns, sou favorável a Indicação de Vossa Excelência; e quero aqui também falar do evento que o 
sinal verde, que onde teve vários produtores rurais aqui no nosso Município, inclusive esteve presente o 
Deputado Junior Mochi, Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Beto Pereira, e o chefe da Casa 
Civil o Sérgio de Paula, e também o Secretário de Turismo, então a gente fica muito feliz que esteve 
movimentado o nosso Município; quero aqui também Vereadora Marizeth parabenizar a Indicação de 
Vossa Excelência, que é colocar o toldo na lavanderia do Hospital, isso demonstra a visão de Vossa 
Excelência, do cuidado com o funcionalismo, cuidado com a pessoa, então uma Indicação de muita 
sensibilidade, e eu tenho certeza que essa Indicação será atendida, que visa melhor qualidade de trabalho 
para o ser humano, então nesse sentido também tenho uma Indicação nessa Casa, para a colocação de 
toldos, e a recuperação ali de água pluviais na Escola Municipal, tenho certeza que em breve também será 
atendido; Nobre Vereador que me antecedeu Idevaldo de Almeida Pina, então sou favorável também a 
Indicação de Vossa Excelência, para a colocação de um tapumes para fazer a ginástica lá, e a pessoa cair e 
não se machucar, também sou favorável a Indicação de Vossa Excelência desde já; e a minha Indicação que 
é viabilizar a construção de uma pista de caminhada, nós estamos aqui carentes de área de lazer no nosso 
Município, nós temos uma praça que ela vem se arrastando ai e ela nunca fica pronta, e temos só uma pista 
de caminhada que leva lá para o Clube do Laço, e como tem um projeto de uma praça, e hoje lá se encontra 
meio abandonado, mais com certeza será revitalizada, e já entro com essa Indicação para que faça ali um 
local para uma pista de caminhada também, em volta da praça, como a gente tem visto em Campo Grande, 
no centro de Campo Grande, no Belmar Fidalgo, então ali tinha, acho que ainda tem até hoje umas pistas de 
caminhada, quando morei em Campo Grande, isso a alguns anos atrás, não vamos entregar a idade aqui né 
Vereador Pedro, eu tive a oportunidade de fazer caminhada ali no Belmar Fidalgo, então essa é a minha 
preocupação; Senhora Presidente, essa são as matérias que eu tinha pra hoje, e esse é o pronunciamento, 
muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador 
Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, 
que disse: Senhor Presidente, eu dispenso as minhas falas, e cedo meus minutos para algum colega que 
precisar. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador Pedro dispensa a palavra; de acordo com a Ordem 
de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui 
na Tribuna para justificar a minha Indicação, a referida estrada é linha de transporte de leite e outras 
produções, e necessita desses mata burros para maior conforto dos transeuntes, então essa Indicação o Hugo 
faz dias que esta falando comigo, nessa linha da casa dele tem cinco mata burro, ele falou assim, se fazer 
dois já diminui um pouco, esse trabalho de colchete; e quero também falar com o Líder do Prefeito, a 
respeito daquela estrada ali da Bonanza, que vai até ali no Wilsinho, no Vando, essa estrada tinha que ver 
ela agora antes de chover, que lá tem umas poças de água, e quando chover não vai passar carro ali porque 
junta muita água, então estava na hora de arrumar aquela estrada, e o cascalho ali é pertinho, e pra ajeitar 
ali, só com a pá carregadeira, já furava de lado né Senhor Presidente, já ajudava muito; então são essas as 
minhas palavras, o resto dos meus minutos fica para quem precisar, obrigado. O Senhor Presidente, disse: 
de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, que disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, nos ora muito a presença do ex Vereador de Costa 
Rica, o João meu amigo, seja bem vindo, e o nosso ex Vereador Ari Lima Carrijo, e demais que se fazem 
presentes; eu quero ser breve aqui, Senhor Presidente, eu estou com um problema, começo falar e tosse, e ta 
difícil sarar, mais eu preciso explanar algumas matérias aqui; eu quero em primeiro lugar parabenizar aqui, 
fizemos uma caravana, algumas pessoas alguns pais, algumas crianças, que o Jaquinha encabeçou Jaquinha, 
para ir em um evento que teve em Coxim nesse final de semana, eu tive a oportunidade de acompanhar ali a 
sua boa vontade com as crianças, aonde eu vi e fui apoiar, o Junior Adão, levar as crianças, para um jogo de 
futebol que teve, da Seleção Brasileira de Master, a Seleção de jogadores antigos, que tinha na Seleção 
participou, onde as crianças de Figueirão teve a oportunidade de participar lá do evento, ainda por sorte 
ganhar do pessoal de Coxim, então a gente fica muito feliz com o passei, meus parabéns por esse apoio que 
você tem dado as crianças, e o Prefeito apoiando essa atitude ai; Senhor Presidente, eu quero ser breve, 
mais eu gostaria de deixar registrado nessa Casa, que essa semana eu vou estar indo a Campo Grande, o 
mais rápido possível vou estar levando uma filmagem, e as fotos e filmagem, da 436, vou entregar na obra 
do Governo do Estado, não  podemos deixar a situação da nossa BR, a situação que esta necessitando de 
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uma lama asfáltica, de um recapeamento, e algumas erosões estão pegando nas laterais dos meios fios, 
então essa semana eu quero deixar registrado, esse é o trabalho do Vereador, cuidar do patrimônio público, 
porque essa obra que tivemos, é uma obra que ninguém, ela era um sonho, não era realidade, hoje se torna 
realidade, então somos capaz, e temos intensamente a responsabilidade de cuidar, então estarei indo a 
Campo Grande essa semana levando isso ai; também agradecer a presença do nosso extraordinário 
Deputado Junior Mochi, Presidente da Assembléia, que nos honra muito ter apoiado, e o que tem feito pela 
região norte de Figueirão, e hoje a gente fica feliz em saber que na historia de Mato Grosso do Sul, Senhor 
Presidente, o único Presidente da Assembléia que devolve dois milhões e quatrocentos por mês para o 
Governo do Estado, para o Governo estar investindo nas suas necessidades, nas suas prioridades, isso é 
uma parceria dos Deputados, com o Governo do Estado, com a sociedade, com os pequenos Municípios, 
então a gente tem que parabenizar, porque ás vezes a pessoa tem a maneira de administrar, ou de devolver 
um montante, ele devolve direcionadamente ao Governo com uma parceria para estar devolvendo para o 
nosso Município; e também vou estar indo na Secretaria de Segurança, mais uma vez reforçar essa semana, 
que eu estive lá semana retrasada, aonde praticamente a gente vai ganhar ai uma viatura nova, bem mais 
reforçada para a Policia Militar, acho que a diesel, então vou estar cobrando essa semana de novo essa 
viatura, porque aonde nós damos apoio a Policia Militar, ter mais segurança, ter mais confiança para as 
nossas crianças, nossa população, nossas Escolas, enfim para o nosso Município; Nobre Vereadora 
Marizeth, eu vi a Vossa Excelência colocando que tem muitas criticas na rua Cláudio José de Lima, que a 
Senhora falou que é uma vergonha, eu também coloco dessa natureza, mais assim, pensando mais um 
pouco mais maleável e mais com a realidade, porque esse asfalto ele deu alguns problemas, o nosso 
Município sofreu com várias trocas de Prefeito, os Senhores Vereadores sabem da dificuldade, entra 
Prefeito e sai Prefeito, e a gente sabe que não é fácil, não é igual a iniciativa privada, tem as atitudes e 
manda fazer, precisa de dinheiro, precisa de caixa, precisa de orçamento, um monte de coisa; e eu quero 
aqui parabenizar o nosso Prefeito, todos os Vereadores são sabedores, esse projeto já esta organizado 
Senhor Presidente, todos os Vereadores sabem, o projeto esta organizado, questão, aonde precisa de uma 
lama asfáltica, vai ter a lama asfáltica, aonde é um recapeamentozinho mais grosso, ta organizado as ruas 
tudo destinada, inclusive a rua Cláudio José de Lima, essa não tem recapeamento e nem lama asfáltica, essa 
tem que arrancar e fazer outra, como a rua do Milton, outras ruas, então nós sabemos que pra fazer precisa 
estar com o dinheiro em caixa, e esta programado, e o Governo do Estado, deliberou 500 mil reais para nós 
sanar esses problemas, agora o que acontece, precisamos aguardar, segundo informações, a partir de janeiro 
ou fevereiro, eu até falei para o Prefeito, que ele não vai liberar esse ano, porque se ele liberar esse ano tem 
79 Municípios, se ele liberar para um Município o outro vai cobrar, então o Governo fez um pacote e vai 
atender os 79 Municípios, então nós também, eu sei que é difícil pra gente que é Vereador, ontem me 
cobraram isso ai, aonde eu cheguei e falei para as pessoas, ta o projeto, vocês tem que ter paciência, vamos 
fazer, agora o que precisa entender, não precisa falar, meter a boca, precisa fazer, e o Prefeito vai fazer, e 
nós temos que ser defensor do Município, uma hora dessa a pessoa vai falar, nós precisa mostrar, não o 
projeto esta pronto, e vamos fazer, porque eu sei que a Vereadora mora na rua e as pessoas cobram, cobram 
de nós Vereadores, é difícil pra ela na rua que ela mora, mais a população precisa entender que o projeto 
esta pronto, e vai fazer o asfalto, vai ficar de extrema qualidade, vai arrancar o asfalto, porque até o 
Secretário na época conversou com a gente, tentou ver se melhorava, muito buraco, se colocasse uma terra 
vermelha melhorasse, colocou e no outro dia teve a felicidade, que quando chove a gente tem que ter 
felicidade, choveu e ficou mai difícil, mais infelizmente nós vamos ter que agüentar mais esse final de ano 
ai Senhor Presidente, no inicio do ano, para estar sanando de uma ver por toda Vereadora, esses problemas 
das nossas ruas ai, que é uma preocupação do Prefeito, da sociedade, de todos os Vereadores, eu tenho 
certeza que juntamente os Vereadores com o Prefeito aqui, empenhando a gente vai conseguir organizar o 
Figueirão, porque o Prefeito esta muito preocupado, esta se organizando também a questão da creche, 
empenhou a creche, a praça, então as coisas que tinham mais dificuldades, o Prefeito esta se organizando, o 
País passa por uma crise difícil, mais ele esta conseguindo se organizar alguns caixa, para que possamos 
sanar os problemas do nosso Município; Senhor Presidente, são essas as falas, muito obrigado. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadoras, em nome do ex Vereador Ari, 
companheiro de longa data, cumprimento a todo o público que se faz presente; primeiramente quero aqui 
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Senhor Presidente, dizer que recebi aqui nessa Casa de Leis agora a tarde uma Ata, e que fiquei comovido e 
triste, mais essa Casa de Leis vai autorizar a venda de seis veículos, veículos esses novos, veículos 2009, 
veículos 2006, veículos 2002, isso é uma preocupação para essa Casa de Leis, porque tem Município ai que 
já tem 20, 30 anos, ainda não leiloaram, então a gente fica, vou deixar essa indignação minha, que muita 
dessas frotas foram mal uso, camionete nova, outros foram acidente que era incomparável a gente não tem 
como prever, mais tem outros veículos que foram caracterizado aqui que foi mal uso sim, então a gente, 
devemos preocupar também, em chamar a atenção dos funcionários, porque se não daqui 04,05 anos nós 
estamos leiloando mais uma frota, então essa é uma preocupação que eu deixo a essa Casa de Leis, nós 
temos que ficar preocupado quanto a isso, não autorizar, autorizar, vende, vender, se não daqui 20, 30 anos, 
nós não temos mais nada, então nós temos que fazer com que, ajudar o Prefeito, ajudar os Secretários, a 
fazer com que os funcionários cumpra mais responsabilidade, porque se não, a gente fica muito comovido 
sim, camionete nova, não tem como, estar leiloando uma camionete 2009, praticamente sucateada, isso pra 
mim como Vereador é inadmissível, eu estou autorizando porque conheço lá, nós temos que fazer com que 
esses funcionário também, operadores, o que for, que tenha responsabilidade, fazer com que a Prefeitura 
tenha um documento que puna, alguém que cometeu algum ato de mal uso, que faça alguém pagar do bolso 
dele, que com certeza, nós também vamos estar amparados, e esses veículos nossos não vão estar assim 
nessa situação que esta, mais quanto não mexer no bolso do funcionário e não fazer que ele pague, ele não 
esta nem ai, é da Prefeitura vamos meter o pau, então essa é a indignação que eu deixo, quanto a esses seis 
veículos que estão autorizando a vender; quero também dizer que já foi lido por essa Presidência, um dos 
Projetos mais importante que passa por essa Casa de Leis, estamos com o Projeto aqui também o LOA, e 
tem uma estimativa para o exercício 2016, de vinte milhões e cem mil, então isso é uma coisa que nós 
Vereadores, eu sei, sempre que vem esse Projeto, eu acho esse Projeto o mais importante, nós temos que 
estar atentos a ele, para que nós podemos votar esse projeto, então já discutimos aqui, falamos com o Líder 
do Prefeito, que sensibilizou de marcar uma reunião, pra gente sentar com o Executivo, pra gente vê se 
podemos fazer e provavelmente iremos fazer, alguma mudança no detalhamento desse Projeto de vinte 
milhões e cem mil; também temos aqui, dois Projetos que deu entrada nessa Casa, que também merece uma 
atenção especial, quanto a efetivação de dois empréstimos no Banco do Brasil, um de 400 mil, e outro acho 
que de 150 mil, então nós estamos autorizando mais de meio milhão de reais, isso também é uma coisa que 
tem que ser mais discutida, detalhada, para que a gente possa ai sim, depois de nós falarmos que sou 
favorável ao Projeto, saber o que eu aprovei, eu aprovei 400 mil de credito, de financiamento no Banco do 
Brasil, para aquisição de uma pá carregadeira, isso eu estou aprovando para que seja adquirido uma pá 
carregadeira, então a gente tem que saber o que esta aprovando para responder para o povo, porque se me 
perguntarem eu tenho que ter resposta, então também falando com o Líder do Prefeito, e ele também 
sensibilizou, vamos estar sentando com o Prefeito, com os Secretários, para estar discutindo melhor esse 
Projeto; fala da preocupação do Vereador Edegar, é minha também Vereador, da 436, Vossa Excelência 
esta coberto de razão, esse é o papel do Vereador, parabenizo pelo ato que a Vossa Excelência vai fazer, e 
fico mais preocupado ainda, quanto foi instalado a 163 pedágios, e eu estive em Coxim quinta feira, e 
percebi que aumentou o fluxo de carreta alternativa por aqui, para desviar talvez de um pedágio, e a 
distância não é muita, a diferença não é muita, e a acessibilidade é mais rápida, então essa é uma 
preocupação Vereador, e o fluxo pode aumentar e muito devido ao pedágio; essas são minhas palavras 
muito obrigado. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de 
inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobres pares colegas, eu quero aqui em nome dos ex Vereadores, João Mamão, de Costa Rica, 
o ex Vereador Ari, de Figueirão, cumprimentar o público presente, também em nome do Padre João; 
Senhor Presidente, primeiro eu vou estar justificando a minha Indicação, que é em conjunto com o 
Vereador Carlito, na qual solicita Emenda Parlamentar no valor de 400 mil reais, do Deputado licenciado, 
Deputado Márcio Monteiro, que então Secretário de Estado de Fazenda, no qual juntamente mais o 
Vereador Carlito, estamos ai buscando, porque sabemos que ocupou o lugar dele o Deputado Elizeu 
Dionísio, e através do Márcio Monteiro nós estamos pleiteando e fazendo o que sempre fizemos nessa 
Casa, buscando recurso e representando bem a população de Figueirão; Senhor Presidente, ouvindo 
atentamente, eu quero aqui fazer algumas colocações, na qual nos podemos ai na sexta feira, eu o Vereador 
Pina, estava a Vereadora Elza presente, fizemos uma visita ao Prefeito, no qual foi colocado ali algumas 
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metas para executar, entre elas a Creche, terminar o Hospital Municipal, terminar a Praça e os asfaltos, que 
é fazer alguns asfaltos novos, na rua Cláudio José de Lima, rua Independência, e também lama asfática para 
resolver o problema de algumas ruas, pra isso o nosso Prefeito precisa de um milhão e quarenta mil reais de 
recurso próprio, esta trabalhando para isso, para ter esses recursos e executar todas essas obras, já esta 
entrando em fase de licitação o Hospital, nós temos uma grande preocupação Vereador Benício, até eu e o 
Vereador Benício a gente conversa muito, questão praça, a praça realmente para o Município de Figueirão, 
quando se fez o projeto, da forma que foi feito, uma irresponsabilidade muito grande, aonde o nosso 
Município tem que entrar com trezentos mil reais, para a execução daquela obra, termina a segunda etapa e 
tem devido a outra irresponsabilidade, tem que novamente licitar a primeira etapa, para concluir, e não 
sabemos da situação que foi licitado ali, dinheiro jogado fora na primeira etapa, onde temos uma quadra, 
temos algumas coisas que foram executada e não tem praticamente podemos dizer, que não tem utilidade, 
mais o nosso Prefeito esta trabalhando bastante, para estar resolvendo essa situação, e fazer aquilo que vem 
atender as necessidades, atender o Município e atender a nossa população; Nobre Vereador Benício, vendo 
aqui quero parabenizar a Vossa Excelência pelas falas, a questão dos motoristas, das pessoas que são 
responsáveis pelos veículos, nós tivemos ai na gestão do ex Prefeito Getúlio, nós ficamos após assumir o 
mandato, acredito eu que muito tempo cobrando, pra saber pelo menos aonde estava a ambulância que 
havia capotado, e nunca tínhamos resposta. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que 
aceita, e disse: só para concluir em suas falas, que eu esqueci também, ainda mais, veículo novo, esse 
veículo provavelmente ele tinha que ter seguro, até isso não passou para nós Vereador, várias vezes nós 
solicitamos, mas cadê o seguro do carro, porque não acionou o seguro, porque que o seguro não deu outro 
carro, conseqüência, até hoje ficamos só com a sucata, a resposta nós temos que ela esta ali e vai ser 
leiloada, então uma preocupação válida sim de Vossa Excelência e da gente, porque não nos informou, essa 
camionete tinha que ter seguro, porque o seguro não pagou, escreve, manda para a Câmara, o seguro não 
pagou porque o motorista estava embriagado, o motorista não, mais nós precisamos saber, alguém precisa 
saber o porque não foi pago essa camionete, e esta até hoje ai, e estamos autorizando a vender essa 
camionete hoje como sucata. O Senhor Presidente Antonio Nabhan, solicitou Aparte, que aceita, e disse: 
complementar as falas de Vossas Excelências, nós temos no mesmo caminho a Hilux, 2009, motor fundido, 
faltou o que, faltou responsabilidade, faltou manutenção, quem usava ela era o Prefeito, então 
irresponsabilidade do ex Prefeito, então isso a gente tem que cobrar nessa Casa, porque ás vezes a gente faz 
cobrança aqui, a o cara é oposição e esta cobrando, esse é o nosso trabalho, nós vamos deixar acabar, ai fica 
ruim né Vereador, muito obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, disse: parabéns aos Nobres 
colegas pelas falas, e eu quero aqui dizer que o Prefeito Rogério recebeu a frota do Município de Figueirão, 
realmente toda em uma situação complicada, aonde após ele assumir conseguiu fazer os levantamentos, 
onde ele trouxe de volta a Hilux que se encontrava no Município, trouxe de volta também a ambulância que 
também estava fora, fez todos os levantamentos, agora é uma situação de se discutir com certeza, todos os 
Vereadores tem essa preocupação, mais uma coisas, uma das coisas que eu posso garantir, compromisso, 
com a responsabilidade que tem o Prefeito Rogério, um homem que pra ele prioridade o funcionamento de 
maquinários, dos veículos com condições, e com certeza fazendo seguro de toda a frota que não tiver, 
buscando melhorias, e fazendo o leilão o recurso será também investido na compra de veículos, porque nós 
temos também a necessidade de carros, vamos colocar, a nossa Secretaria de Obras, o nosso Secretário tem 
lá um caminhãozinho, mas o Agrale tem local onde não vai, ele anda ai sempre com a camionete que o 
próprio Prefeito utiliza para ele estar visitando os lugares, onde o maquinário, desceu três caminhões, em 
um local onde eu tenho certeza Vereador Carlito que esse caminhão não vai, mais o Prefeito esta buscando 
condições para estar melhorando, e fazendo com os funcionários, os Secretários tenham condições de 
trabalhar, trabalhar de uma forma muito melhor; eu quero dizer Nobre Presidente e Nobres colegas, nós 
temos aqui uma Câmara aonde os Vereadores se preocupam, trabalha, e muito contrário daquelas pessoas 
que criticam, que fala mal, que fala de Vereador, acompanhar o trabalho de cada Vereador, eu quero aqui 
dizer, que os Deputados eleitos, que recebem os votos, que são bem votados no Município de Figueirão, 
que se todos tivessem Vereador Benício, o compromisso de destinar recurso, de fazer o melhor para 
Figueirão, que nós temos Deputados ai muito bem votados, na hora de destinar destina uma fatia pequena, 
Figueirão é só pra ter voto, então eu acho que as coisas tem que começar a mudar, nós temos que começar a 
cobrar de uma forma diferente, para que possa melhor atender o Município de Figueirão, porque só com 
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recurso próprio é muito difícil, mais eu garanto, tenho certeza que com a competência do Prefeito Rogério, 
com a forma de trabalhar, com a forma de trabalhar, com a responsabilidade que tem, essas obras serão sim 
executadas, e Figueirão, ele encerra o seu mandato com certeza com Figueirão muito bem, com a situação 
da nossa cidade, das nossas estradas, muito bem preparadas, muito bem planejadas, que ele trabalha com 
planejamento, e isso é o que nós Vereadores buscamos, queremos, nenhum Vereador esta aqui para travar o 
Município, e sim para fazer o melhor; Senhor Presidente, eu quero também parabenizar ai pelo evento, 
Pacto Sinal Verde, que com certeza movimentou a classe produtora do Município de Figueirão, o grande, o 
pequeno e o médio, aonde nós tivemos ai o pessoal do JBS, outros grande parceiros, o grupo Ventura S/A, 
fazenda 3R, o nosso grande amigo Henrique, da fazenda São Joaquim, fazenda Virgínia, fazenda Barra, 
também todos aqueles produtores rurais que participaram trazendo ai o seu apoio, o seu empenho, com 
certeza Senhor Presidente, pra Figueirão nós teremos sim um grande desenvolvimento, e agora ligando 
juntamente com o JBS, nós teremos sim com certeza a produção nossa que já é de qualidade, com certeza a 
parceria será sim muito melhor; Senhor Presidente, são essas as minhas falas muito obrigado. O Senhor 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminado o Grande Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a 
Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora 
Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE OUTUBRO 
DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 025/2015 de 13 de outubro de 2015, de autoria do Executivo Municipal, 
que: “Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Promoção da Igualdade Racial de Figueirão”; e dá outras 
providências; 2 – Uma Indicação de autoria do Vereador Antonio Azevedo Nabhan e outros, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 3 – Uma Indicação de autoria do Vereador Carlos 
Pereira Ramos e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 4 – Uma 
Indicação de autoria do Vereador Idevaldo Almeida Pina, endereçada a diversos órgãos e autoridades, 
fazendo solicitações; 5 – Uma Indicação de autoria da Vereadora Marizeth Venância de Oliveira e outros, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 6 – Uma Indicação de autoria do 
Vereador Ronis da Silva Moreira e Carlos Pereira Ramos, endereçada a diversos órgãos e autoridades, 
fazendo solicitações; 7 – Uma Moção de Congratulação de autoria da Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, endereçada ao Senhor Sérgio Luis Faria – Presidente do Sindicato Rural, prestando homenagem. 
O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem 
for favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por 
unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na 
Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 025/2015, de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que trata da Criação do Conselho e do Fundo Municipal de Promoção de 
Igualdade Racial do Município de Figueirão-MS. EMENTA: Institui o Conselho e o Fundo Municipal de 
Promoção de Igualdade Racial de Figueirão-MS e dá outras providências. RELATOR: Vereador Pedro 
Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
Final, do Projeto de Lei nº 025, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça 
onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer da Comissão por unanimidade de 
votos. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 025/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. 
Rogério Rodrigues Rosalin, que dispõe sobre a Criação do Órgão de Controle Social, no sentido de 
promover a integração das políticas de promoção de igualdade racial no conjunto das políticas públicas do 
Município de Figueirão-MS. EMENTA: Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Promoção de Igualdade 
Racial de Figueirão-MS e dá outras providências. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto 
de Lei nº 025, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem 
for ao contrário que se manifeste, aprovado o por unanimidade de votos de Vossas Excelências. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI Nº 025/2015, DE 13 DE OUTUBRO DE 
2015. Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Promoção da Igualdade Racial de Figueirão e dá outras 
providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei nº 025, que Cria o Conselho e o 
Fundo Municipal de Promoção da Igualdade Racial de Figueirão e dá outras providências, em discussão, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário 
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que se manifeste, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos. Continuando a Primeira 
Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 019/2015, Autor: Vereador Antonio Azevedo Nabhan – 
PSD. O Presidente, disse: em discussão, em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 
011/2015, Autor: Vereador Carlos Pereira Ramos - PSDB. O Presidente, disse: em discussão em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a 
Indicação. A Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 007/2015, Autor: Vereador Idevaldo 
de Almeida Pina - PMDB. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça 
onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: 
Indicação nº de Ordem 019/2015, Autora Vereadora Marizeth Venância de Oliveira – PROS. O 
Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Indicação 
de nº. De ordem 012/2015, - Autor: Vereador Ronis da Silva Moreira - PROS. O Presidente, disse: em 
discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Moção de 
Congratulação nº de Ordem 010/2015, Autora Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – PR. O 
Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada a Moção de Congratulação ao Senhor Sérgio Luiz Faria por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes 
da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais, como ninguém quer fazer uso da palavra, chegou um convite a essa Casa, convite de aniversário, 
vou estar lendo aqui para as Vossas Excelências, uma vida bem vivida, uma grande celebração, você esta 
convidado para minha festa de 90 anos, data, dia 01 de novembro de 2015, horário, ás 11 horas, Clube do 
Laço de Figueirão MS, Senhor Raimundo Nunes da Silva, então esta fazendo um convite a Vossas 
Excelências, para a celebração da festa de seus 90 anos de idade, todos conhecem o seu Raimundo, pai da 
Cida, pai da Nilda, Pai no Tonho, então estão convidados; não havendo mais ninguém a pronunciar, declaro 
encerrada a Sessão Ordinária do dia 19 de Outubro do ano de dois mil e quinze, às 20h05min, vão com 
Deus, que Deus ilumine a cada um dos Senhores; eu gostaria que os Vereadores ficassem, para gente estar 
tirando uma foto de cada um dos Senhores. Declarando a Secretária Administrativa que lavrasse a Ata da 
Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores 
Vereadores. Nada mais.  

 
 
Ver. Antonio Azevedo Nabhan - PSD                                                                                        Verª. Marizeth Venância de Oliveira - PROS 
              Presidente                                                                                                                  Vice-Presidente 
 
 
 
Verª. Elza Geraldino de Oliveira - PR                                                                                                    Ver. Carlos Pereira Ramos - PSDB 
                1ª. Secretária                                                                                                                                         2º. Secretário 
 
 
 
 
 Ver. Benício Custódio Furtado – PT                                                                                                         Ver. Edegar José de Lima – PR 
                                                                                                                                                                                             
                                 
 
                             
 Ver. Idevaldo de Almeida Pina - PMDB                                                                                            Ver. Pedro Furtado de Souza – PMDB  
                 
 
 
 
                                                                           Ver. Ronis da Silva Moreira – PROS 

Líder do Prefeito 
 


